
Муниципальный этап всероссийской олимпиады 

школьников по математике в 2024-2025 учебном году 

 

8 класс 

1. Самолёт вылетел из Перми 28 сентября в полдень и прибыл в 

Киров в 11 часов утра (везде в задаче время отправления и прибытия 

указывается местное). В 19 часов того же дня самолёт вылетел из Кирова в 

Якутск и прибыл туда в 7 часов утра. Через три часа он вылетел из Якутска 

в Пермь и вернулся туда в 11 часов утра 29 сентября. Сколько времени 

самолёт находился в воздухе? 

 

2. На поляне собрались 25 гномов. Известно, что 1) каждый гном, который 

надел колпак, надел и обувь; 2) без колпака пришли 12 гномов; 3) босиком 

пришло 5 гномов. Каких гномов и на сколько больше: тех, кто пришёл в 

обуви, но без колпака, или тех, кто надел колпак? 

 

3. Разность квадратов двух чисел равна 6, а если уменьшить каждое из этих 

чисел на 2, то разность их квадратов станет равна 18. Чему равна сумма этих 

чисел? 

 

4. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АВ на стороне СВ 

выбрана точка D так, что CD = AC – AB. Точка М — середина AD. Докажите, 

что угол BMC — тупой. 

5. Квадрат с вершинами в узлах сетки и сторонами длиной 2015, идущими 

по линиям сетки, разрезали по линиям сетки на несколько 

прямоугольников. Верно ли, что среди них есть хотя бы один 

прямоугольник, периметр которого делится на 4? 

 

 


